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Pr. 1:

Priklady z finan €éni matematiky Il

Banka poskytla podnikateli koncem roku 200Znwe vySi 1000000 K Razni
urokova mira ugru je 15% (Urokovaci obdobi je jeden rok) a podigkho ma
splatit ve tech stejnych splatkach vzdy na konci roku (tedgtéyl budou na konci
prosince 2008, 2009 a 2010).duvysi jedné splatky. Kolik pefz zaplati podnikatel
na arocich?

Banka poskytla podnikateli koncem roku 2002riva 10 let ve vySi 1000000¢K
Ro¢ni Urokova mira (&u je 15% (Urokovaci obdobi je jeden rok) a podiekho
ma splatit v deseti stejnych splatkach vzdy na kasta. Ui vysi jedné splatky.
Kolik peréz zaplati podnikatel na trocich?

Pavel Novak sif koupi bytu @ij¢il na hypoténi iwr 1000000 K. Banka G¥r
poskytla na 25 let, s &ai urokovou mirou fixovanou na celou dobu splaceni
5,7% a ndsi¢nim turokovym obdobim. Uy je splacen formou #isiénich splatek,
prvni po nésici od jeho poskytnuti, posledni po uplynuti 25W&¢i vySku jedné
splatky.

Ur¢i, jak by se splatky Pavlovi hypotéky 2nily, kdyby Pavel prodlouzil dobu
splatnosti na 30 let.

Jednou z oblibenych forem nakupa dluh je pjcka 10+1. B této pijéce zaplati
kupujici v obchod pouze desetinu ceny a pak zaplati deset dalgiétek ve stejné
vySi (zaplati tedy postugrl10% &Zné prodejni ceny). Porovnej vyhodnost tohoto
typu pijcky s klasickym bankovnim @vem s r@ni irokovou mirou 15% a deseti
mésiénimi splatkami s urokovacim obdobim Esic. Redpokladej, Ze si sp@titel
chce paidit novou LCD televizi v nakupni cér20000 K.
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